
最新幼儿园大班中秋节活动设计方案(汇
总19篇)

婚礼策划还需要与婚礼场地管理方保持密切联系，确保场地
设施的完好以及各项服务的到位。下文中，我们提供了一些
整改措施的示例，供大家在实际工作中运用和借鉴。

幼儿园大班中秋节活动设计方案篇一

1.通过活动，让幼儿初步了解中秋节的来历，知道中秋节是
我国传统的.团圆节。

2.体验与同伴老师一起过节的快乐。

发动幼儿自带水果和月饼。

班级集体活动

介绍节日——欣赏故事——谈话品尝。

一、介绍节日：向幼儿介绍有关中秋节的来历，让幼儿知道
农历8月15日是中秋节。

二、欣赏故事：听故事“月亮姑娘做衣裳”，了解月亮是不
断变化的。

讨论：为什么月亮姑娘的衣服总是穿不下。

三、谈话品尝：

1.中秋节吃什么?

2.分享：共同品尝自带的月饼和水果。



幼儿园大班中秋节活动设计方案篇二

传统习俗尝月饼

1、了解中秋节的来历和传说，以及我国人民过中秋节的一些
风俗习惯，感受我国民族文化的丰富。

2、通过和弟弟妹妹一起过中秋，学习关心弟弟妹妹，共同分
享节日的快乐，加深对我国传统节日的体验。

3、了解和感受现代中秋节所特有的艺术性，并尝试用绘画的
形式表现出来。

社会：参观节日的街道

2、社会：《中秋节的来历和传说》

3、语言：儿歌《味道好极了》（见大班上册主题活动设计）

4、社会：邀请小班弟弟妹妹一起吃月饼

5、美术：想象画《月亮的遐想》

6、美术：欣赏各种各样的月饼盒包装

7、音乐：歌曲《爷爷为我打月饼》（见大班教师参考用书）

8、美术：欣赏中秋节的贺卡和动画

9、美术：制作中秋节贺卡

9月16日至9月19日

片断之一节日的街道



师：明天就是中秋节，我们一起看看节日的街道有什么变化
吧。

幼：太好了！（老师带着幼儿走出幼儿园，一起去参观节日
的街道，孩子们路上边看边说，高兴极了。教师也积极参与
其中，并进行观察指导。）

幼：那幢大楼上飘着两个大气球，还挂着彩带，彩带飘来飘
去，很好看。幼：快看！那个黑板（某单位宣传栏）还写
着“中秋快乐”。

幼：那是在祝贺大家节日快乐的。

幼：快看，那儿的红布条上也写着“祝大家节日快乐”，是
丹凤居委写的。师：你观察的很仔细，而且认得许多汉字。

（街上的红布跳在风中微微地晃动，映着金色的阳光，显出
一派喜气洋洋的气息。）

幼：路上还挂着很多红布条，还有的写着“xx欢乐”。

幼：那些的是和家欢乐。

师：那是每个单位为庆祝中秋节写的标语。

（一路上，孩子们说个不停，沉浸在节日的喜庆气氛中。回
来以后，他们把在路上看到的彩灯、标语、气球等用画、剪、
贴、折等多种方式表现出来，并展示在班级里。放学的时候，
孩子们还邀请大人来看他们的参观记录，并生动地向大人讲
述自己看到的一切。）

片断之二讨论中秋节的庆祝方式

每年都有中秋节，在孩子印象中可能最多的就是吃月饼的活



动，为了让幼儿能多方面地体验中秋节的快乐，对中秋节有
更加深刻的印象，为此我组织幼儿对中秋节的过法进行讨论。

师：中秋节就要到了，每年都有中秋节，还记得去年的中秋
节我们是怎么庆祝的吗？

幼：面粉做月饼、吃月饼、橡皮泥捏月饼。

师：那今年你们打算怎么庆祝呢？有什么好主意？

幼：我还想自己做月饼。

幼：做得不好吃，还是买来的好吃。

幼：请大人到幼儿园和我们一起吃月饼吧！

幼：我爸爸妈妈要上班的，没空来的。

幼：那请爷爷奶奶来把。

师：不如我们去邀请小班的弟弟妹妹到我们班级来和我们一
起过中秋吧！幼：好！好！（孩子们情绪高涨，纷纷嚷着要
去邀请）

师：哇！这么多小朋友都想去邀请呀，你们真热情。不过去
这么多人，会把小班的老师和弟弟妹妹吓一跳的。

幼：我去，老师让我去吧。（好多小朋友都把手举得高高的，
还站起来，非常积极。）

幼：老师说人太多了，请几个小朋友去好了。

师：那怎么去邀请呢？邀请时该和小班的老师说些什么话呢？

幼：就说请弟弟妹妹到我们班级去。



幼：要说是过中秋节的，不然老师怎么知道干什么。

师：我们小朋友去邀请弟弟妹妹，可能他们老师会不放心，
我们该怎么做呢？幼：跟他们老师说我们会小心的，走路拉
着弟弟妹妹的手。幼：上下楼梯会慢慢的。

片断之三去小甲班邀请弟弟妹妹

我共请了8位幼儿做为代表邀请，上来的时候，他们牵着弟弟
妹妹的手慢慢地走进来，有的孩子一直拉着弟弟妹妹的手，
帮他们找到空座位，有的还把自己的座位让给弟弟妹妹坐，
非常的悉心周到。

（孩子们非常的礼貌，对弟弟妹妹的安全照顾得很仔细小心，
完全一副大哥哥大姐姐的样子。活动后与小甲班的老师交流，
对孩子们的表现也评价很不错，几个大胆的幼儿邀请时语言
表达很流畅清楚。）

片断之四中秋节的来历和传说

幼：我妈妈说中秋节是我们中国的节日，很早很早以前有嫦
娥奔月的故事，嫦娥奔月以后，大家都很想念她，于是就选
择在月亮最圆的那天拜月亮。

幼：书上写农历8月15日是秋天的正中，所以被称为中秋。8
月15日的月亮比其他几个月的月亮还要元，还要明亮呢。

幼：中秋那天，人们都尽可能和家人团聚。

幼：中国人过中秋都有吃月饼的习俗，（念儿歌）：八月十
五月正元，中秋月饼香又甜。

幼：（念儿歌）八月十五月儿高，月亮婆婆生日到。甜月饼
红柿子，苹果石榴紫葡萄，送给婆婆过生日，婆婆对着我们



笑。

幼：我妈妈说还有吃水果。

（事先我发动家长和孩子一起上网查找资料，有的家长很有
心地把一些相关的知识和欣赏的东西都打印出来，有的还特
地教会孩子中秋节的儿歌或歌曲，因此很多孩子都对中秋节
有了一定的了解，所以谈话时孩子们的交流很积极投入，效
果好。

孩子们自由发言后，我给他们讲了有关中秋节的传说和来历，
还运用现代科技手段，从电脑上找寻了很多有关中秋节的歌
曲、贺卡、动画等艺术方面的东西给孩子们看，孩子们非常
喜欢。

本次主题活动在实施的过程中，主要体现了以下几个特点：

1、立足生活，选材贴近幼儿的生活。教师以此活动为切入口，
让幼儿全面、深入地了解关于中秋节的故事、童谣、民俗活
动。孩子们对此类活动喜闻乐见，真正起到促进幼儿发展的
价值。

2、立足自由性，灵活选择活动方式。当今的课程强调综合性、
实践性、开放性。在这系列活动中，从组织参观活动、查找
资料、邀请小班弟弟妹妹共尝月饼、绘画表现内容，可以看
出孩子作为学习主体的身份贯穿活动的整个过程。

3、活动外延较深广，不仅仅停留在对中秋节的庆祝过程中，
更注重挖掘节日的其他价值，注重幼儿多方面能力的激发和
培养。

幼儿园大班中秋节活动设计方案篇三

1、在观察、表达图片内容的过程中，理解、学习诗歌。



2、感受诗歌的情境，尝试分角色有表情地朗诵诗歌。

实物投影图片供老师操作，图片内容有月亮(各种表情、可移
动)、云朵、电视机、小朋友(可移动)、小床等。

1、倾听教师朗诵诗歌，引起兴趣。

(1)欣赏教师操作教具、朗诵诗歌，感受诗歌内容。

(2)根据幼儿的问题进行讨论。

2、在图片的提示下，学念诗歌。

(1)再次欣赏教师朗诵并轻声跟念。

(2)尝试在图片的提示下朗诵诗歌。

3、分角色朗诵诗歌。

活动一：欣赏歌曲《八月桂花遍地开》

主要涉及领域：艺术

活动目标：

1、了解歌词内容，初步学唱歌曲，并能用歌声表现民歌的欢
快风格。

2、在学会秧歌舞的基础上，创编舞蹈动作来表现歌曲。

3、轻声演唱，和大家声音保持一致。

活动准备：幼儿学习过秧歌舞。

活动过程：



1、欣赏歌曲，交流感受。

2、理解歌曲内容，学唱歌曲。

(1)再次欣赏歌曲。

歌里唱了什么?再仔细的听一听。

(2)在提问和重点欣赏的过程中，解决学唱歌曲中的问题。

(3)集体演唱歌曲。(教师根据幼儿的学习情况进行有针对性
的指导。)

3、在学会秧歌舞的基础上，创编舞蹈动作表现歌曲。

(1)交流秧歌舞的动作。

(2)自由跟随歌曲进行舞蹈。

幼儿园大班中秋节活动设计方案篇四

1、能回忆我吃过的月饼，在月饼上画出图案。

2、激发幼儿创作的.欲望，引起对中秋节活动的兴趣。

材料：水彩笔、范例、纸环境：幼儿在家尝过各种各样的月
饼

1、回忆讲述：我吃过的月饼是什么样的？月饼上有什么？
（鼓励幼儿大胆讲述）。

2、幼儿、老师一起在三角形、正方形、长方形的图形上画出
图形，可以是自由的，也可以是按规律排列的。

3、幼儿练习，鼓励幼儿能大胆作画。



4、展示讲评：我画的月饼数月饼。

幼儿园大班中秋节活动设计方案篇五

家庭是幼儿园的重要合作伙伴。应本着尊重、平等合作的'原
则，争取家长的理解和主动参与，并积极支持、帮助家长提
高教育孩子的能力。

因此为了进一步增强亲子间的互动性与合作性；培养幼儿的
动手能力、创造力及想象力；并且激发幼儿制作的兴趣和尝
试探索的欲望，懂得“废物利用”的价值，使每个幼儿的个
性品质得到良好的发展。幼儿园决定与xxxx年x月xx号上午x
点钟，全园家长和小朋友利用废旧资源进行“变废为宝”的
亲子手工制作活动（具体活动方案如下）：

xxxx年x月xx日上午

幼儿园操场

全园孩子和家长

“月饼宝盒，变变变”

为了进一步加大保护地球的力度，我们积极倡导“低碳理
念”。鼓励幼儿与家长一起利用生活中的废旧材料进行创造
再利用，制作出各种新颖、美观的作品。

发挥家长的主动性、参与性，增加家长和孩子之间的融融亲
情，增进教师和家长和孩子之间的交流，家园互动，共同合
作。通过本次活动体现出环保、创新等多方面，要注重参加
活动的过程，从而提高幼儿的环保意识，增强每一个人
都“珍惜可利用资源，保护环境，创造和谐社会”。

xxxx年x月xx日向每位幼儿发放《xx幼儿园“月饼宝盒，变变



变”亲子环保制作大赛活动通知》，动员全体幼儿、家长参
与到这项有意义的活动中来。

1、制作材料：废旧的月饼盒子

2、形式不拘，自由创作，平面的、半立体或立体的，采取幼
儿与家长共同参与的制作方式。

幼儿园大班中秋节活动设计方案篇六

1.初步了解传统节日中秋节、重阳节、春节的来历及有关习
俗，感受体验传统文化。

2.知道教师节、国庆节、国际劳动节等重要节日的名称日期，
进一步了解这些节日的社会意义。

3.积极参与各种节日的筹备及庆祝活动。学会用恰当的方式
与人交往、沟通、合作，共享集体活动的快乐。

4.培养幼儿爱祖国、爱家乡、爱劳动、爱亲人的健康情感，
鼓励幼儿用各种方式表达自己的.情感。

1.环境：教师和幼儿一起创设反映中秋节的环境，如：用泥
土或橡皮泥制作月饼、水果;制作各种灯笼;张贴有关中秋节
的故事挂图、画有观赏月亮的图片等。

2.游戏：“月饼加工厂”。教幼儿制作各种月饼，做好的月
饼装在盒子里放在“超市”里卖，也可放在小吃店里供“客
人”用餐。

3.教育活动：

(1)讲述有关中秋节的故事、传说，如：“嫦娥奔月”、“到
月亮婆婆家做客”等，使幼儿了解中秋节的来历和有关习俗。



(2)引导幼儿根据故事，创编表演童话剧由幼儿自己分配角色，
制作道具并进行表演。

4.观察活动：请幼儿在节前节后观察月亮的变化，并做月亮
变化日记(从小月牙开始观察记录至八月十五)，要求幼儿自
己观察并将结果画在自己的表格上。

5.家园共育：

(1)指导幼儿观察月亮的大小变化。

(2)给幼儿讲一个关于月亮的故事或教给幼儿一首有关月亮、
中秋节的古诗。

(3)中秋节前夜，家长带幼儿来幼儿园进行“庆中秋晚会”。
可做月亮变化日记展、表演节目(尽量让幼儿自己准备)，将
从家中带来的食物与大家分享，用望远镜观察中秋节的月亮
等。

活动自始至终都应让幼儿直接参与，使每位幼儿有机会表现
自己并获得愉快、自信的内心体验，让幼儿亲自感受和体验
中华民族文化的丰富和多样性。家长可通过赏月、家人团聚、
欣赏精彩的传统节目——中秋之夜联欢晚会，给孤寡老人送
月饼等形式对幼儿进行情感教育。

幼儿园大班中秋节活动设计方案篇七

语言

1、在观察、表达图片内容的过程中，理解、学习诗歌。

2、感受诗歌的情境，尝试分角色有表情地朗诵诗歌。

实物投影图片供老师操作，图片内容有月亮（各种表情、可



移动）、云朵、电视机、小朋友（可移动）、小床等。

1、倾听教师朗诵诗歌，引起兴趣。

（1）欣赏教师操作教具、朗诵诗歌，感受诗歌内容。

（2）根据幼儿的问题进行讨论。

2、在图片的提示下，学念诗歌。

（1）再次欣赏教师朗诵并轻声跟念。

（2）尝试在图片的提示下朗诵诗歌。

3、分角色朗诵诗歌。

幼儿园大班中秋节活动设计方案篇八

中秋节是我国的传统节日，选择这一主题活动正符合幼儿的
生活经验，是幼儿所熟悉、感兴趣的，又是具有教育价值的。
幼儿已经有中秋节庆祝的体验，对中秋节的传统习俗有一定
的了解。此次开展中秋节庆祝活动，更注重的是让幼儿了解
中秋节的来历和各时各地不同的庆祝习俗，以及感受现代中
秋节所特有的艺术性，如中秋节的歌曲、贺卡、动画、精美
的月饼盒等。

小班：

1、知道每年的农历八月十五是中秋节，是我国传统的佳节，
初步体验民族节日的快乐。

2、喜欢听中秋节的故事，学习跟读中秋节的儿歌。

3、初步了解中秋节的民俗，懂得好东西应与大家分享，萌发



对家人的亲情。

4、以"快乐"为中心点，带领孩子开展中秋节前的系列活动，
以此让他们体验幼儿园这个小家庭的团圆与快乐，激发他们
乐意上幼儿园、爱幼儿园的美好情感。

中班：

1、知道每年的农历八月十五是中秋节，知道中秋节又叫团圆
节，简单了解中秋节的来历，中秋节的美食及习俗。

2、了解中秋节人们的'活动，让幼儿通过品尝月饼、观察月
亮、学习和欣赏歌曲、制作灯笼等活动来体验节日的快乐，
感受中国人的文化习俗。

3、通过猜想和画"月亮上有什么?"来发展幼儿的想象力，并
让幼儿讲述自己图画的内容来发展幼儿的语言表达能力。

大班：

1、初步了解中秋节的来历和传说，以及我国人民过中秋节的
一些风俗习惯，感受我国民族文化的丰富。

2、积极参与中秋节的民俗活动，感知传统文化的丰富内涵，
体验亲情、友情以及与家人团圆的幸福感。

3、引发幼儿观察月亮的兴趣，培养细心、持久的观察态度。

4、欣赏不同的月饼盒、袋作品，能用多种材料和使用。

9月13日至21日为期一个周的"快乐中秋节"活动。

2、做一做：用橡皮泥做一个月饼。

3、画一画："小手画月饼"，"月亮婆婆"，鼓励幼儿以绘画的



方式设计月饼图案。

4、读一读：学习朗读一首中秋节的古诗或者宋词。例如：唐诗
《静夜思》、《中秋夜》、宋词《明月几时有》等。

1、中秋节前，各班教师和幼儿一起创设及渲染以"快乐中秋"
为主题气氛的环境。例如"团团圆圆庆中秋"图文并茂的主题
环境创设，或者是关于"中秋节的传统故事"的图文并茂资料
或者"中秋诗词"等等。(9月27日检查各班环境创设)

2、"情意浓浓，爱满中秋"贺卡展。(适合大班)

3、"庆中秋灯笼大汇演"亲子制作比赛。(适合中班)

4、"庆中秋灯笼大汇演"作品展示。(适合小小班、小班)

5、举办小小作品展示"我设计的月饼图案"。(适合大班)

1、建议家长给幼儿讲一个关于月亮的故事或教幼儿一首有关
月亮、中秋节的古诗。

幼儿园大班中秋节活动设计方案篇九

1.通过活动，让幼儿初步了解中秋节的来历，知道中秋节是
我国传统的团圆节。

2.体验与同伴老师一起过节的.快乐。

发动幼儿自带水果和月饼。

班级集体活动

介绍节日——欣赏故事——谈话品尝。

一、介绍节日：向幼儿介绍有关中秋节的来历，让幼儿知道



农历8月15日是中秋节。

二、欣赏故事：听故事“月亮姑娘做衣裳”，了解月亮是不
断变化的。

讨论：为什么月亮姑娘的衣服总是穿不下。

三、谈话品尝：

1.中秋节吃什么?

2.分享：共同品尝自带的月饼和水果。

幼儿园大班中秋节活动设计方案篇十

家庭是幼儿园的重要合作伙伴。应本着尊重、平等合作的原
则，争取家长的理解和主动参与，并积极支持、帮助家长提
高教育孩子的能力。

因此为了进一步增强亲子间的互动性与合作性;培养幼儿的动
手能力、创造力及想象力;并且激发幼儿制作的兴趣和尝试探
索的渴望，懂得“废物利用”的价值，使每个幼儿的个性品
质得到良好的发展。幼儿园决定与____年_月__号上午_点钟，
全园家长和小朋友利用废旧资源进行“变废为宝”的亲子手
工制作活动(具体活动方案如下)：

二、活动时间

____年_月__日上午

三、活动地点

幼儿园操场



四、活动对象

全园孩子和家长

五、活动主题

“月饼宝盒，变变变”

六、活动目的

为了进一步加大保护地球的力度，我们积极倡导“低碳理
念”。鼓励幼儿与家长一起利用生活中的废旧材料进行创造
再利用，制作出各种新颖、美观的作品。

发挥家长的主动性、参与性，增加家长和孩子之间的融融亲
情，增进教师和家长和孩子之间的交流，家园互动，共同合
作。通过本次活动体现出环保、创新等多方面，要注重参加
活动的过程，从而提高幼儿的环保意识，增强每一个人
都“珍惜可利用资源，保护环境，创造和谐社会”。

七、活动准备

____年_月__日向每位幼儿发放《__幼儿园“月饼宝盒，变变
变”亲子环保制作大赛活动通知》，动员全体幼儿、家长参
与到这项有意义的活动中来。

八、作品要求

1.制作材料：废旧的月饼盒子

幼儿园大班中秋节活动设计方案篇十一

向幼儿介绍有关中秋节的来历，让幼儿知道农历8月15日是中
秋节。



听故事“月亮姑娘做衣裳”，了解月亮是不断变化的。

讨论：为什么月亮姑娘的衣服总是穿不下。

1、中秋节吃什么？

2、分享：

共同品尝自带的月饼和水果。

说说自己所带的食品。

附：小故事《月亮姑娘做衣裳》

夜晚，月亮姑娘出来了，细细的，弯弯的，好象小姑娘的眉
毛。凉风吹得她有点冷，她就撕了一块云彩裹在身上，月亮
姑娘想：我还是找一位裁缝师傅做件衣裳吧。

裁缝师傅给她量了尺寸让她五天以后来取。过了五天，月亮
姑娘长胖了一点儿好象弯弯的镰刀她来取衣裳了，衣裳做得
真漂亮，可惜太小了，穿在身上连扣子也扣不上。

裁缝师傅决定给她重新做一件，重新量了尺寸，让她再过五
天来取。五天又过去了，月亮姑娘又长胖了一点，弯弯的象
只小船。她来取衣裳，衣裳做得更漂亮了，可惜月亮姑娘连
套也套不上。

裁缝师傅涨红了脸，说：“我只好重做了。”又是五天过去
了，月亮姑娘来取衣裳，裁缝师傅看到月亮姑娘变得圆圆的，
象一只圆盘那样，吃了一惊：“啊你又长胖了！”裁缝师傅
叹了一口气，对月亮姑娘说：“唉！你的身材量不准，我没
法给你做衣裳了。”

原来，月亮姑娘每天都在变化，所以她到现在还穿不合身的
衣裳。你，白天太阳公公出来了，她不好意思出来，只有在



晚上才悄悄地露面活动目标：

1、初步了解中秋节的来历与习俗，感受与教师、家长、同伴
共同庆祝佳节的快乐，萌发爱老师、父母、同伴的情感。

2、乐于交往与分享，能积极、主动、大胆地表达与表现。

1、知识准备：请家长帮助幼儿了解中秋节的来历，共同收集
有关资料。开展观察月亮变化的记录活动。

2、物质准备：与幼儿共同制定庆祝中秋节亲子活动的计划、
确定布置方案后，共同准备布置活动会场所需要的材料，月
饼及分享食物等。活动前幼儿通过张贴海报、制作邀请函的
形式，邀请父母来园参加庆祝活动。

1、庆典活动（幼儿主持活动）：

（1）幼儿交流观察月亮边哈的情况，进一步感知月亮变化的
奥秘。

（2）请家长介绍中秋节的来历。

（3）开展亲子活动：师、幼、家长共同表演自己编排的节目。

2、团团圆圆过中秋，赏月、分享活动。

1、懂得自己长大了，应该学着关心和照顾弟弟妹妹。

2、以热情大方的态度帮助弟弟妹妹，萌发当大班小朋友的自
豪感。

教师讲解：今班老师给你们带来了很多月饼卡片，你们想知
道这些卡片是什么形状？什么颜色的吗？（发给幼儿每人一
份，先让幼儿观察并大胆发言讲一讲什么形状、什么颜色
的）。



做游戏：（利用图片进行二次分类）教师拿两个纸盒做汽车，
请幼儿先把大小不同的圆形月饼装到一辆车上，再把大小不
同的正方形月饼装到另一辆车上，再请幼儿把大小不同的圆
形月饼分别分给两种小动物（小猫、小兔），再把大小不同
的正方形月饼分给（小熊、小鸭）。

幼儿做练习：快把小猪商店的月饼装上车，教师向幼儿交代
清楚：月饼的形状要与车身上的标志相同，再把月饼分别送
到小动物的家里。将自己做的月饼带回家。

幼儿园大班中秋节活动设计方案篇十二

1、知道中秋节是我国主要的传统节日，了解中秋节的由来及
习俗。

教学过程：

1、同学们，你们喜欢猜谜语吗?老师说一个谜语，你们来猜
猜，看看谁最聪明。

(出示课件)谜语：迎佳节，庆丰收，歌舞表演乐融融。月饼
香，月饼甜，全家欢乐大团圆。

是什么节日?(中秋节)

你知道中秋节是哪一天吗?中秋习俗?

八月十五中秋节(仲秋节、八月节、团圆节)

关于中秋节还有一个传说：吴刚折桂

中秋节的来历有关习俗：吃月饼、团圆饭、赏月。

月饼的来历：唐代据说有一年中秋之夜唐玄宗和杨贵妃赏月



吃胡饼时唐玄宗嫌“胡饼”名字不好听杨贵妃仰望皎洁的明
月心潮澎湃随口而出“月饼”从此“月饼”的名称便在民间
逐渐流传开。

1、刚刚老师先讲述了一些中秋小故事传说，现在由同学再补
充一点点与中秋有关的神话故事;可以讲一讲中秋节的习俗。
可以说一说与中秋或月亮有关的诗。(简短时间完成，注意用
来调动气氛)

嫦娥奔月、玉兔捣药······

1床前明月光，疑是地上霜

2举杯望明月，对影成三人

3中秋月(苏轼)

暮云收尽溢清寒，银汉无声转玉盘。

4《古朗月行》李白

2、活动二：老师和同学分享中秋怎么度过

难点(1)状物(赏月)+寄情(表团圆幸福感、异乡思念之
情···)

状物(教学生用比喻)

1今天多云，无数颗繁星全都躲在云层里，一轮圆月像光华四
射的水晶球挂在天空，照亮了漆黑的'世界。树啊，河流啊，
房子啊，全裹在一层银色的、薄薄的轻纱中，皎洁的月光如
倾泄的清流，注满大地。

2月亮害羞地盖着层层面纱，过了很久，才轻轻地掀起它的面
纱，渐渐地露出它的那张能发光的脸蛋。我仔细地抬头_心里



对遥远的月空充满了无限的遐想......

3现在的月亮特别明亮，圆月像一只雪球高悬中天，皎洁的月
光，像水似地泻向大地。几朵灰白色的、轻纱似的云陪伴在
她的身旁，宛如仙女舞动纱巾翩翩起舞。

4那高高悬挂着的圆月就像一个晶莹剔透的白玉盘。

结尾寄情(篇末点题)

1夜已深，月正圆，我爱中秋，我爱圆月。

2中秋佳节真快乐呀，不但月亮圆，而且人们也和亲人一起圆
聚。中秋节的月亮真是不可思议呀!

板书：

1短信祝福

2中秋的由来、习俗

3明月(状物)、吃月饼的场景

4结尾抒情

幼儿园大班中秋节活动设计方案篇十三

1、经过活动，让幼儿初步了解中秋节的来历，明白中秋节是
我国传统的'团圆节。

2、体验与同伴教师一齐过节的欢乐。

发动幼儿自带水果和月饼

班级团体活动



介绍节日——欣赏故事——谈话品尝

一、介绍节日向幼儿介绍有关中秋节的来历，让幼儿明白农
历8月15日是中秋节。

二、欣赏故事听故事“月亮姑娘做衣裳”，了解月亮是不断
变化的。

讨论：为什么月亮姑娘的衣服总是穿不下。

三、谈话品尝：

1、中秋节吃什么

2、分享：共同品尝自带的月饼和水果。

附：小故事《月亮姑娘做衣裳》

夜晚，月亮姑娘出来了，细细的，弯弯的，好象小姑娘的眉
毛。凉风吹得她有点冷，她就撕了一块云彩裹在身上，月亮
姑娘想：我还是找一位裁缝师傅做件衣裳吧。

裁缝师傅给她量了尺寸让她五天以之后取。过了五天，月亮
姑娘长胖了一点儿好象弯弯的镰刀她来取衣裳了，衣裳做得
真漂亮，可惜太小了，穿在身上连扣子也扣不上。

裁缝师傅决定给她重新做一件，重新量了尺寸，让她再过五
天来取。五天又过去了，月亮姑娘又长胖了一点，弯弯的象
只小船。她来取衣裳，衣裳做得更漂亮了，可惜月亮姑娘连
套也套不上。

裁缝师傅涨红了脸，说：“我只好重做了。”又是五天过去
了，月亮姑娘来取衣裳，裁缝师傅看到月亮姑娘变得圆圆的，
象一只圆盘那样，吃了一惊：“啊你又长胖了！”裁缝师傅
叹了一口气，对月亮姑娘说：“唉！你的身材量不准，我没



法给你做衣裳了。”

原先，月亮姑娘每一天都在变化，所以她到此刻还穿不合身
的衣裳。你，白天太阳公公出来了，她不好意思出来，仅有
在晚上才悄悄地露面。

幼儿园大班中秋节活动设计方案篇十四

中华民族五千年的悠久历史，积淀着许多洋溢着浓厚东方文
化色彩的传统节日。文化是民族的根本，而节日正是民族文
化传承的重要载体。春节、元宵节、清明节、中秋节等传统
民俗节日，无不大力弘扬着民族文化的优秀传统，传承民族
精神。时值中秋节的来临，让我们的孩子了解这一传统节日,
学到一些小知识，并且在活动过程中把礼仪渗透到各个细节
处。活动目标：

1.让幼儿知道农历八月十五是中秋节，并了解中秋节的来历。

2.了解中秋节的风俗，乐于参与一些庆祝活动，体验节日的
快乐。

活动流程：介绍节日——欣赏故事——智力竞赛——谈话品
尝活动过程：

向幼儿介绍有关中秋节的来历，让幼儿知道农历8月15日是中
秋节。

中秋知识问答、猜灯谜

1、中秋节吃什么？

2、分享：

共同品尝自带的月饼。说说自己所带的食品。



幼儿园大班中秋节活动方案3

艺术性，如中秋节的歌曲、贺卡、动画、精美的月饼盒等。

幼儿园大班中秋节活动设计方案篇十五

1、知道阴历八月十五是中秋节，了解中秋节的来历、传说、
习俗，知道中秋节又叫团圆节。

2、积极参与月饼的制作，在听听、做做、学学、唱唱、跳跳
中，体验节日的快乐，进一步感受月圆、团圆、丰收的含义，
感受中国人的文化习俗。

1、班级中秋祝福视频；

2、幼儿表演古诗《静夜思》《古朗月行》；

3、教师舞蹈《花好月圆》；

4、梦想剧场表演故事《嫦娥奔月》；

5、彩色面团、装饰盘、制作好的大月饼、手工材料、剪刀；

6、场景布置“硕果累累、团团圆圆、祝福满满”三个主题、
空中悬挂中秋神话故事的。

1、开场：

观看各班级和老师的dv祝福短片

2、幼儿知识问答环节（附答案）：

看看嫦娥姐姐会向我们提出什么问题呢？

问题一：小朋友你们知道中秋节是哪一天吗？关于中秋节的



神话故事有哪些？

问题二：那你们知道中秋节还叫什么节吗？

问题三：为什么人们把月饼做成圆形的？

3、教师舞蹈《花好月圆》

4、幼儿表演《静夜思》《古朗月行》

5、梦想剧场表演：神话故事《嫦娥奔月》

欢迎来到梦想剧场，今天我们一起来欣赏一个美丽的神话故事
《嫦娥奔月》，了解关于中秋的传说吧。

6、亲子游戏《手牵手乐团圆》

家长戴面具，说出祝福的话“中秋月儿圆”，幼儿听声音，
找到家长，对家长说“月圆人团圆”，在温暖的问候和祝福
中孩子和家长手牵手，开始制作大团圆月饼。

7、实践活动《制作团圆大月饼》

宝贝们和爸爸妈妈一起动手装饰团圆大月饼，把对家人、小
伙伴的爱和着面粉温暖传递，在幼儿园这个爱的大家庭中幸
福团圆！

8、尾声：

亲爱的家长朋友们，小朋友们，我们“中秋乐团圆”活动就
圆满结束了，让我们共同祝福所有的家庭平安、幸福，祝宝
宝们茁壮成长，祝大家过一个温馨浪漫、快乐的中秋节！

亲子游戏



游戏一：手指游戏《变变变》

玩法：用小手指做游戏

游戏二：韵律游戏《拍手点头》

玩法：根据音乐的节奏与歌词来进行拍手和点头动作。

游戏三：粘泡泡糖

玩法：家长和幼儿一起问教师：“泡泡糖，泡泡糖，粘什
么？”

教师回答：“两个两个粘xx”后面主持人可随机说。

游戏四：击鼓传话

玩法：一人在敲敲，一人用传花的方式进行，当音乐停止，
物品在谁的手上，就由谁来进行表演。

儿歌

《中秋节》

八月十五月正圆，中秋月饼香又甜。

八月十五月正高，月亮婆婆过生日。

甜月饼、红柿子、苹果香蕉紫葡萄。

送给婆婆过生日，婆婆对着我们笑。

《中秋月》

中秋月亮挂夜天，我追月亮田野间。



想问月亮哪里去，月亮冲我眨眨眼。

水中月亮平平扁，我戏月亮池塘边。

击破月亮满塘星，月亮一会又变圆。

月亮躲在云里面，我在月下荡秋千。

月亮出来笑一笑，秋千荡到白云边。

《天上一个月亮》

天上一个月亮，水里一个月亮。

天上月亮尖尖，水里月亮弯弯。

天上月亮挂胸间，水里月亮当小船。

《中秋拜月歌》

月亮亮，吃大饼。

大饼勿吃吃小饼，

小饼勿吃吃香稃。

吃了饼，风调雨顺。

吃了稃，生活步步高。

《月姐姐》

月姐姐，多变化，初一二，黑麻麻，

初三四，银钩样，初八九，似龙牙，



十一二，半边瓜，十五银盘高高挂。

中秋月，净无暇，圆如镜子照我家。

打麦场边屋檐下，照着地上小娃娃。

娃娃牵手同玩耍，转个圈儿眼昏花，

一不留神摔地下，连声喊痛叫妈妈。

云里月姐说他傻，引得大家笑哈哈。

《月亮歌》

八月十五月亮圆，月亮圆圆像银盘。

红木桌子金闪闪，西瓜月饼供上天。

海棠果，红枣鲜，当中摆个大鸭梨。

红白石榴两边站，手捧甜球把月拜。

拜的月亮爷爷心欢喜，银辉朗朗撒满地。

幼儿园大班中秋节活动设计方案篇十六

1、锻炼手部动作的灵活性，鼓励幼儿大胆制作，培养想象力、
创造力。

2、了解做月饼的过程‘练习团、压、捏、刻、印等技能。

3、感受中秋节的欢乐气氛，体验自我的劳动成果

实物月饼、音乐（爷爷为我打月饼）请食堂师傅准备好作月
饼的面团、馅泥等材料，各种形状的月饼卡片。



歌唱（爷爷为我打月饼的歌曲），激起幼儿的学习兴趣。

1、师生谈话：刚才我们唱了（爷爷为我打月饼）的歌曲，小
朋友们你们吃过月饼吗？（吃过）哪你们吃的月饼是什么形
状的？什么味道的？里面都有些什么？（冰糖、红绿丝、花
生米）等。

2、出示不一样造型月饼让幼儿观擦，问：小朋友们你们愿意
做一个香甜的月饼送给你最喜欢的人吗？（愿意）此刻教师
就来教你们做月饼。

3、教师边讲解边示范月饼的做法：

〈1〉、先将面揉好，用手团、压、然后包馅，一手托皮，一
手沿皮的边缘包上、捏紧。

〈2〉、将包好的面团放入模型，摁一下，然后磕出来。

〈3〉、将做好的月饼放入厨房内的蒸笼里蒸熟。

4、幼儿自己制作教师巡回指导，教幼儿团、压、捏、刻、印
等技能，引导幼儿做出各种各样的不一样形状、不一样花纹
的月饼来。

5、带领幼儿边唱：打月饼的歌曲边把自己制作的月饼放入厨
房的蒸笼里。

6、师生一起做着游戏等着欣赏自我自己的作品，体验成功的
喜悦。

教师讲解：今班教师给你们带来了很多月饼卡片，你们想明
白这些卡片是什么形状？什么颜色的吗？（发给幼儿每人一
份，先让幼儿观察并大胆发言讲一讲什么形状、什么颜色
的）。



7、做游戏：（利用图片进行二次分类）教师拿两个纸盒做汽
车，请幼儿先把大小不一样的圆形月饼装到一辆车上，再把
大小不一样的正方形月饼装到另一辆车上，再请幼儿把大小
不一样的圆形月饼分别分给两种小动物（小猫、小兔），再
把大小不一样的正方形月饼分给（小熊、小鸭）。

8、幼儿做练习：快把小猪商店的月饼装上车，教师向幼儿交
代清楚：月饼的形状要与车身上的标志相同，再把月饼分别
送到小动物的家里。

9、将自己做的月饼带回家。

幼儿园大班中秋节活动设计方案篇十七

1、让幼儿明白农历八月十五是中秋节，简单了解中秋节的来
历，明白中秋节又叫团圆节。

2、了解中秋节人们的活动，经过幼儿品尝月饼、和家长一起
制作灯笼、学习和欣赏歌曲、手工制作，绘现等形式，体验
过节的欢乐，感受中国传统的文化习俗。

班级团体活动、幼儿园团体活动

一、环境创设：

1、各班和幼儿一起布置教室、公共活动场所，其中有月亮的
变化、灯笼等。

2、各班悬挂灯笼、水果图案营造热闹的节日气氛。

3、幼儿在节日前观察月亮，绘制月亮的变化图。(各班事先
发起记录表)

二、艺术：



1、绘画：中班供给图片或实物水果，供幼儿画水果。小、托
班涂色练习：好吃的水果

2、泥工：供幼儿制作月饼。

3、制作灯笼：用空瓶、彩带、色纸、粘贴素材等做灯笼。

4、唱有关月亮的歌曲。《小白船》、《爷爷为我打月饼》等

三、语言

1、故事：月亮姑娘做衣裳、嫦娥奔月(小、中、大班，小小
班视情景定)

2、儿歌《中国的点心真不少》

过节啦，吃点心，吃点心，吃些啥清明节，吃青团，中秋节，
吃月饼，重阳节，吃块糕，端午节，吃粽子，元宵节，吃汤
圆……中国的节日多，中国的点心真不少!

3、小班：古诗《静夜思》

中班：吟唱《枫桥夜泊》《泊船瓜洲》(有关中秋节诗词自选
一到二首，附后)

四、社会

1、中秋节是什么时候成为固定节日(唐朝初年)中秋节有什么
风俗习惯

2、中国的三大传统节日(元宵节、端午节、中秋节)

3、了解有关月亮的传说、神话故事的名称。

五、科学：



1、了解太阳系中九大行星的名称：即水星、金星、地球、火
星、木星、土星、天王星、海王星和冥王星。

六、猜灯迷游园活动：各班按分工悬挂灯笼并贴上迷面。

幼儿园大班中秋节活动设计方案篇十八

1.知道月饼是圆的，口味不同。

2.能够在同龄人面前大胆分享自己的想法。

3.和同伴一起体验品尝月饼的快乐。

材料:ppt课件、月饼实物、橡皮泥及工具、胶水、废纸、光
盘、空月饼礼盒。

体验:知道中秋节吃月饼的习俗，知道月饼有很多口味。

重要:要知道月饼是圆的，口味不同。

难点:我们会用各种材料装饰“月饼”，尝试用撕、粘、串的
方法制作月饼。

1.介绍情况，激发兴趣。

创设老师的小猫要去开月饼店的情境，充分调动孩子的兴趣。

老师:今天，我们班来了一位小客人。我们一起去见见她吧。

大家好，我是凯蒂。我很高兴成为二班的客人。)

老师:猜猜咪咪在我们班做什么？我们来听听咪咪是怎么说的。

快到中秋节了。我开了一家月饼店。最近想请你尝一尝。孩
子们，你们愿意为我尝尝月饼吗？)



老师:你愿意帮咪咪吃他的新月饼吗？今天，咪咪把月饼带到
了我们班。让我们看一看。

2.看看再说。

展示月饼实物，与老师和孩子一起观察月饼的外观，并要求
个别孩子品尝月饼。

老师:这些月饼是什么形状的？它看起来像什么？

老师:原来月饼是圆的。

3.尝一尝再说。

老师:嗯，真香。谁愿意尝一尝，告诉我们是什么味道？

老师:宝贝，你吃的月饼是什么味道？

老师:仔细观察月饼，知道月饼有各种口味。

老师:哦，你的月饼里有什么？请仔细观察月饼，告诉我你在
里面发现了什么。

总结:每个人都在中秋节吃圆月饼。月饼是五仁的，蓬松的，
果味的，特别好吃。

老师:小朋友，咪咪的月饼怎么样？让我们感谢咪咪请我们吃
月饼。米，你的月饼很好吃。谢谢你。

谢谢二班的孩子们。你想学习如何制作这些美味的月饼吗？)

老师:宝贝，你想和小猫一起做月饼吗？

(那我们一起去我店里吧，我教你怎么做)



幼儿园大班中秋节活动设计方案篇十九

1、经过活动，让幼儿初步了解中秋节的来历，明白中秋节是
我国传统的团圆节。

2、体验与同伴教师一起过节的欢乐。

发动幼儿自带水果和月饼

班级团体活动

介绍节日——欣赏故事——谈话品尝

一、介绍节日向幼儿介绍有关中秋节的来历，让幼儿明白农
历8月15日是中秋节。

二、欣赏故事听故事“月亮姑娘做衣裳”，了解月亮是不断
变化的。

讨论：为什么月亮姑娘的衣服总是穿不下。

三、谈话品尝：

1、中秋节吃什么

2、分享：共同品尝自带的月饼和水果。

附：小故事《月亮姑娘做衣裳》

夜晚，月亮姑娘出来了，细细的，弯弯的，好象小姑娘的眉
毛。凉风吹得她有点冷，她就撕了一块云彩裹在身上，月亮
姑娘想：我还是找一位裁缝师傅做件衣裳吧。

裁缝师傅给她量了尺寸让她五天以之后取。过了五天，月亮
姑娘长胖了一点儿好象弯弯的镰刀她来取衣裳了，衣裳做得



真漂亮，可惜太小了，穿在身上连扣子也扣不上。

裁缝师傅决定给她重新做一件，重新量了尺寸，让她再过五
天来取。五天又过去了，月亮姑娘又长胖了一点，弯弯的象
只小船。她来取衣裳，衣裳做得更漂亮了，可惜月亮姑娘连
套也套不上。

裁缝师傅涨红了脸，说：“我只好重做了。”又是五天过去
了，月亮姑娘来取衣裳，裁缝师傅看到月亮姑娘变得圆圆的，
象一只圆盘那样，吃了一惊：“啊你又长胖了!”裁缝师傅叹
了一口气，对月亮姑娘说：“唉!你的身材量不准，我没法给
你做衣裳了。”

原先，月亮姑娘每一天都在变化，所以她到此刻还穿不合身
的衣裳。你，白天太阳公公出来了，她不好意思出来，仅有
在晚上才悄悄地露面。


